
幼儿园活动领域教案中班 幼儿园领域活
动教案(优秀5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家带来的优秀
教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园活动领域教案中班篇一

春天是万物复苏、生机勃发的季节，带领幼儿走进大自然，
探寻春天生机变化的秘密，以促进幼儿获取关于春天的新认
知，激发幼儿对大自然和生活的热爱之情。

1、通过亲身体验、观察，加深幼儿对春天的认识。

2、利用多种感官感受春天的美好，利用课件感知春天的特征。

1、《春天在哪里》音乐磁带。

2、多媒体课件。

1、教师播放歌曲《春天在哪里》。

提问：歌曲里唱的是什么季节？春天有什么变化？

（1）幼儿交流自己的看法。

（2）教室再次播放歌曲《春天在哪里》，让幼儿验证自己的
想法。

2、组织幼儿观看多媒体课件，感受春天的特征。



提问：现在是什么季节？春天有什么变化？

小结：春天来了，小草发芽了，柳树变绿了，花儿都开了，
小燕子也飞来了······

3、带领幼儿到户外去寻找春天，感受春天变化。引导幼儿说
出：我看到的春天；我闻到的春天；我听到的春天等。

4、组织幼儿即兴绘画：《我发现的春天》。

5、将绘画作品布置成展览，供幼儿互相欣赏并交流。

在阅读区，引导幼儿创编儿歌《春天在哪里》，激发幼儿的
学习兴趣。

工作单位：花沟镇中心幼儿园宋玲玲窦延令

幼儿园活动领域教案中班篇二

1、欣赏故事，感受故事的神奇和趣味。

2、通过欣赏故事，引导幼儿不怕黑暗，知道黑暗对人及动物
的重要性。

ppt、故事书《吃掉黑暗的怪兽》

活动过程一、导入提问：

讲述故事：吃掉黑暗的怪兽（一）晚上，到处都是黑黑的，
有位名叫球球的小朋友躺在了床上，看看，他怎么啦？球球
的手紧紧地抓着被子，心里好害怕，他总觉得在黑黑的夜晚
藏着怪兽。果然，在床底下藏着一个这么一个怪兽，这个怪
兽你别看它长得小小的，它的肚子里有一个好大好大的洞，
能让它吃好多好多的东西，可它总觉得饿，总是吃也吃不饱。



提问：猜一猜这个怪兽大大的洞喜欢吃什么？

（二）这个怪兽它最爱吃的就是黑暗，哪里有黑暗？它要去
找黑暗吃，它来到了一个盒子面前。透过盒子小小的洞看到
盒子里装满了黑暗，里面有好多好多的黑暗，这个怪兽马上
用它的嘴拼命地吸盒子里的黑暗，不一会儿，一盒子的黑暗
都被它吃到肚子里去了，真好吃！怪兽长大了一点点，可是
它没有吃饱喔。

师：告诉它，哪里还有黑暗？帮它找找哪里还有黑暗？（幼
儿说）（三）怪兽听了，就到处去找黑暗，它一边找一边吃。

1、我们来看看，它到哪里去吃黑暗了？（看图）师：小结—
它去哪里吃黑暗了，角落、阁楼、地洞、烟囱、树林里。

2、提问：怪兽吃了这么多，它变大了吗？它吃饱了吗？这时，
它来到了一个山洞口，山洞里黑漆漆的，装满了黑暗，它怎
么样？（抓着吃）一山洞的黑暗都被怪兽吃掉了，你们觉得
他现在吃饱了吗？它还是饿，还要去哪里找黑暗？它又不停
地吃不停的找，哪里有黑暗小朋友？再帮它找找。

3、这个怪兽吃了整个宇宙地球的黑暗，它现在要变成什么样
了？猜猜看！

一起看看这个怪兽有多大！（ppt）变地大不大？

小结：因为世界上所有的黑暗都被它吃掉了，它再也吃不到
黑暗了，所以它伤心地哭了。

5、正在这个时候，它突然听到地球上传来小朋友的哭声，谁
在哭？

幼：球球6.怪兽听到了地球上球球的哭声，谁能告诉我球球
为什么哭？



幼：因为睡不着。

8、妈妈用被子使劲地盖住脑袋，为什么？

因为每天都是白天，太亮了，到处都是亮亮的，妈妈睡不好
觉，她啊很想睡觉，于是她用被子使劲地盖住自己的头，她
听不见球球的叫声。

9、看到这一切怎么办？

提问：你能帮助球球吗？

10、奇怪的事发生了（播放音乐）怪兽悄悄地来到了球球的
家，它把小小的球球紧紧地抱在它的怀里，摇啊摇啊，球球
躺在黑暗的怪兽的怀里，四周到处都是黑黑的，球球觉得很
舒服，闭上眼睛睡着了。这时候，怪兽也闭上了眼睛，黑暗
从怪兽的肚子里一点点地出来了，回到了天上，回到了地球
的各个角落各个地方，黑夜来到了，球球躺在床上舒舒服服
地睡着了，他觉得黑夜再也不那么可怕了，怪兽也又变回了
小小的小小的，看它，正躺在球球的怀里也睡着了呢！

幼：可爱的、善良的怪兽等等。

师：你们现在是自己一个人睡一间房还是因为害怕和爸爸妈
妈一起睡的？

提问：让幼儿找一找让自己不怕黑夜的好方法，并主动介绍
给同伴。

11、诶！原来黑夜可以让我们舒服地睡觉，白天才能开心地
做自己想做的事，相信我们小朋友都不怕黑夜了对吗？那是
不是夜晚好，就不要白天了？那也不行！我们需要黑夜，也
同样离不开白天。



活动延伸师：那除了人类需要白天和黑夜，小动物们也有需
要黑夜的，你知道哪些动物需要晚上活动的吗？（出示ppt）
幼：猫头鹰、猫等等总结:原来，人和动物都需要晚上，我们
也离不开夜晚，黑夜并不可怕，相反，夜晚还有许多美好的
东西喔，比如美丽的夜景，只有夜晚才让景色变地更美。

幼儿园活动领域教案中班篇三

地点：幼儿园办公室

主持：程昌敏

主题：优秀教案学习

科目：数学

幼儿园常识活动《筷子》

活动目的：

1）知道筷子是中国人用餐的主要工具，体验初步使用筷子的
感觉

2）发展幼儿小肌肉动作能力

3）教幼儿学习正确使用筷子的方法

活动准备：

1）引导幼儿注意观察承认好似怎样使用筷子

2）准备各种颜色、材料、长短、粗细等不同的筷子

3）盛有玻璃球的方形鱼缸、叉子、小勺、木筷子、不锈钢筷



子、象牙筷子、炸油条的长筷子、幼儿每人1双筷子每组一份
练习材料：塑料块、纸团、玻璃球活动过程：

1）通过实践，幼儿进行讨论

2）欣赏各种筷子

3）教幼儿正确使用筷子

4）游戏：看谁夹的多

幼儿园活动领域教案中班篇四

1、知道不同的动物尾巴形状不同，并初步感知尾巴的功能。

2、在活动过程中能培养幼儿仔细观察和谈论的能力。

3、激发幼儿对尾巴的兴趣。

1、物质准备：课件，背景图，动物图片若干。

2、经验准备：有去动物园参观小动物的经历。

一、设置情景、激发兴趣。

二、观察尾巴、感知不同。

1、捉迷藏：感知金鱼、马尾巴形状的不同。

2、用分别先出示松鼠、孔雀身体的方法说说尾巴形状。

3、小结：尾巴长在身体的后面，不同的动物尾巴不同。

三、操作游戏、巩固知识。



1、操作要求：看一看，说一说，贴一贴。

2、幼儿操作。

3、小结：你们真棒，帮这些小动物们都找到了尾巴，小动物
说要谢谢你们，小朋友，谢谢你们！

四、儿歌渗透、了解作用。

1、让幼儿试述4种动物的尾巴的功能。

2、老师通过儿歌的形式来说一说这4种动物尾巴的功能。

3、小结：原来小动物不仅长着漂亮的尾巴，而且这些尾巴用
处还真不小啊！

4、通过儿歌《尾巴的用处》加深幼儿对尾巴作用的了解。

五、延伸活动、拓展经验。

幼儿园活动领域教案中班篇五

设计意图：

大自然对幼儿来说，是神秘的，具有探索性的。当他们散步
时，看到幼儿园的绿，都会不禁地感叹：“我们的幼儿园好
美啊！幼儿园里有这么多的树，我好喜欢啊！”

因此，我根据幼儿园原有的自然环境和幼儿的兴趣开展了主
题活动《树的叶子》，让幼儿在户外情景教学中，感知、观
察、探索自然环境，萌发探究叶子的兴趣，并通过自己动手
操作，学习用叶子创意拼贴图画，从而激发幼儿喜欢亲近大
自然、热爱大自然的情感。



目的要求

1、教育幼儿爱惜玩具。

2、让幼儿学会钻的动作。

3、教育幼儿应懂事。

4、重点认识榕树和柏树的叶子。

5、学习新词：粗糙、光滑。

6、知道它们都是长青树。

7、进一步培养幼儿的观察力和分类能力。

8、发展幼儿的动手操作能力。

准备

陀螺、皮球、风车、沙包等。

事先布置好场地。

叶贴画艺术品三幅图画纸、糨糊、剪刀、双面胶。


